



珲春市人大常委会视察组开展视察活动

本报讯(记者 张鑫)8月30日,珲春市人大常委会视察组就农村供水设施建设管理情况进行视察。

视察组先后到哈达门乡新华村、杨泡满族乡杨木林子村、马川子乡红星村和南山村等地,通过实地查看、听取汇报、现场交流等方式,详细了解农村供水设施建设运行、管理维护情况。

视察组指出,农村饮水安全事关民生福祉,要提高思想认识,加强农村供水设施建设管理,切实提升农村饮水安全保障水平。要因制宜,健全和完善农村供水设施管理运行机制,抓好水源保护、水质监测、设施维护等工作,确保供水安全。要加快推进城乡供水一体化建设,逐步实现城乡供水同源、同网、同服务,推进乡村振兴。

让世界知道延边味道

2023东北亚文化旅游美食周暨珲春首届北冰洋帝王蟹节精彩启幕

本报讯(记者 穆蓉)多彩金秋,燃情边城。8月30日,以“让世界知道延边味道”为主题的2023东北亚文化旅游美食周暨珲春首届北冰洋帝王蟹节精彩启幕。

延边州委副书记、珲春市委书记、示范区党工委副书记盛俊儒,吉林省文旅厅二级巡视员田云鹏,延边州政府副州长尹朝晖,世界中餐业联合会副主席武力出席开幕式并致辞。珲春市委副书记、市政府市长张林国主持开幕式。

盛俊儒代表延边州委州政府,珲春市委、市政府向出席活动的各位领导和嘉宾表示热烈欢迎,向长期以来支持延边和珲春发展的各界朋友致以衷心感谢。他说,延边是一座心之向往的美丽之城,位于长白山脚下,地处中俄朝交界,是我国唯一的朝鲜族自治州,纯净灵秀的自然生态、熠熠生辉的民族文脉、源远流长的历史记忆、融合多元的异域风情、数不胜数的烟火美食孕育了一种神圣净土,构成了美丽中国的精彩篇章。珲春是延边的一个缩影,享有“一眼望三国”“虎豹之乡”“候鸟天堂”“森林氧吧”“避暑胜地”之美誉。本次活动以“让世界知道延边味道”为主题,是推动东北亚文化旅游交流与合作的一次盛会,必将成为“美丽中国鲜到延边”的一张靓丽名片。诚挚欢迎国内外游客品尝延边味道,邂逅美丽珲春。淳朴善良、热情好客的延边人民,期待与大家共叙深情厚谊、共酌友谊甘醇;美丽富饶的延边热土,期待与大家共享发展机遇、共创美好未来。

田云鹏表示,美食是文化交流的最大公约数,具有文化的亲和力及极强的感染力,是各国人民沟通交流的天然纽带。通过此次美食文化为媒、谋求合作共赢的盛会,将充分展现珲春开放和包容的形象。真诚期待东北亚地区间不断拓宽合作领域、扩大合作规模、提升合作层次,实现互利共赢、共同发展。国内外游客能够品味延边美食文化精髓,尽情体验民族文化魅力,共酌友谊甘醇,共享发展成果、共创美好未来。

尹朝晖表示,多年来,延边州委、州政府坚持旅游兴州发展战略,将避暑休闲、冰雪旅游纳入“十大产业集群”“千亿级产业”加以培育壮大,驰而不息地打造国家级避暑休闲、冰雪旅游目的地。为延续消暑避暑季热度,延边州围绕“吉林·驾·期畅游金秋”主题,全面启动“赏民俗、尝美食、观歌舞、品活力延边”系列活动。“畅游金秋”的第一道大餐就是2023东北亚文化旅游美食周暨珲春首届北冰洋帝王蟹节,希望大家在“赏民俗、尝美食、观歌舞、品活力延边”的幸福旅程中,酿造出更加甜美的生活。

20时15分,与会领导和嘉宾共同浇筑干冰,为2023东北亚文化旅游美食周暨珲春首届北冰洋帝王蟹节启幕。开幕式上,还发布了《延边州美食手绘地图》,公布了第二届“发现最延边”网红打卡地、第二届“云上延边”推介官评选结果并分别颁发了奖牌和证书,举行了州级非物质文化遗产体验基地授牌仪式;8家企业现场签署了延边高品质水产直采战略合作协议。

当晚,珲春市世纪广场灯火通明,热闹非凡。珲春市民和国内外游客在广场上的各美食展台前排起长龙,品尝各色美食;广场舞台上,极具地方特色的文艺演出赢得现场观众的阵阵喝彩,热情与欢乐在这里交织,笑声、掌声和歌声在这里徜徉。

据悉,2023东北亚文化旅游美食周暨珲春首届北冰洋帝王蟹节活动时间为8月30日至9月3日,共设立珲春市世纪广场、汉唐街、欧式街、哇斯托克欢乐岛四个会场。期间将举行汉唐街珲春美食展、东北亚美食文旅商品展、延边州朝鲜族美食“料理王”评选、珲春市蟹类美食、哇斯托克欢乐岛露天啤酒音乐节等11个主题43项特色活动。

珲春市领导彭树海、李承哲、李强、王启章、王金炜、成松今、高英子、郑晓光等参加开幕式。

特色街区聚人气 文旅消费激活力

珲春欧式街全新“亮相”

本报讯(记者 杨文奇)8月30日,珲春市欧式街开街仪式举行。

仪式上,延边州政府副州长尹朝晖为彩狮点睛,并与吉林省文旅厅二级巡视员田云鹏共同为欧式街揭牌。

随后,延边州委副书记、珲春市委书记、示范区党工委副书记盛俊儒,珲春示范区党工委副书记、管委会常务副主任任树海,延边州委宣传部常务副部长荆继波,州委宣传部副部长、州委网信办主任姜施群、延边州文广旅局局长宋艳,世界中餐业联合会副主席武力等参加2023东北亚文化旅游美食周暨珲春首届北冰洋帝王蟹节的领导和嘉宾参观了改造一新的欧式街。

开街当晚,各类活动精彩纷呈,现场热闹非凡。别具一格的欧式建筑、欧式雕塑让人仿佛置身异域国度,绚烂缤纷的灯幕、造型各异的网红巴士餐车,吸引大批游客前来参观。

欧式街具有鲜明的欧洲特色和文化氛围,是珲春市民和外地游客夜生活重要的“打卡地”。今年7月,为深入贯彻落实省、州关于促进文旅消费的部署要求,珲春市对欧式街进行景观提升改造,进一步完善欧式街亮化设施和建筑立面夜景效果,设计了多处网红打卡地,切实丰富街区文化商品和餐饮业态,打造“本地市民必来、外地游客常来”的休闲旅游消费街区。同时,在欧式街中心广场搭建临时表演舞台,组织开展小型演唱会等活动,全面提升地域文化价值。



图为改造一新的珲春欧式街。

本报记者 鹿裕滨 摄

此刻,精彩属于珲春

——2023东北亚文化旅游美食周暨珲春首届北冰洋帝王蟹节活动侧记

本报记者 田捷

8月30日晚,以“让世界知道延边味道”为主题的2023东北亚文化旅游美食周暨珲春首届北冰洋帝王蟹节精彩启幕。

夜幕初降,世纪广场人头攒动,喜庆热闹。广场上灯光绚丽,大红灯笼把各展区装扮得红红火火。市民、游客纷纷举起相机、手机,全方位、多角度地记录下每一个精彩瞬间,更有各路大V、抖音达人头戴帝王蟹发箍进行网上直播,将火爆热烈的画面展现给全国各地网友。

广场上,77个美食展台排起了长队。在东北亚美食展区,一个巨大的蒙古包格外引人注目,阵阵烤肉的香气让人驻足。同时,俄罗斯椴树蜜、牛筋肠、蒙古国的碳烤牛肉干、奶酪等,颇受人们的青睐。在地方美食展区,现场烤制的大串、鱿鱼、非遗糖画等香气浓郁、口感绝佳,朝鲜族打糕、米酒、野苏子酱和各式各样的海鲜让人们品不尽珲春味道,大批食客摸着吃撑的肚子,意犹未尽地把美食“打包”带回家,准备与亲朋好友共享。

“这里太美妙了,各国、各民族的饮食文化在这里交融,形成了珲春独有的特色,我非常喜欢珲春。”来自俄罗斯符拉迪沃斯托克的游客卡列娜感慨地说。

作为此次活动的重头戏,“中国·珲春帝王蟹全宴”受到万众瞩目。为提升美食魅力,珲春市特邀北京、广东、福建等20余位美食大师,以珲春帝王蟹、板蟹、扇贝等海产品为食材,进行烹饪技能交流,并由美食大师现场展示了珲春帝王蟹“一蟹九吃”,发布了198道独具特色的珲春帝王蟹标志性菜品。

记者在“蟹”逅珲春烹饪技能交流展区看到,现场的帝王蟹都有4公斤多,“一蟹九吃”包括蟹肉蒸蛋、蟹肉沙拉、蟹肉寿司、碳烤蟹腿、蟹肉火锅、蟹黄捞饭、蟹肉刺身、蟹肉清蒸和蟹肉蒸笼。“此次帝王蟹全宴的烹饪大师来自不同区域,技艺精湛且具有代表性,充分展

现了帝王蟹烹饪的多样性,推动珲春帝王蟹走向全国,通过“舌尖上的帝王蟹”,让人们了解延边味道。”世界中餐业联合会东北亚餐饮分会主席罗永存激动地说。

“今天的珲春,为国内外游客献上了美食盛宴。让我知道在珲春吃海鲜,可蒸可炒、可烤可涮,满足了我这个吃货的心。”来自厦门的游客孙盈江专门来到珲春,不仅品尝了珲春海鲜,还购买了两大箱帝王蟹,准备带回家与亲朋好友分享。

市民和游客在一饱口福的同时,也被舞台上唯美炫丽、惊艳震撼的大型文艺演出深深吸引。扇子舞、长鼓舞等节

目展现了朝鲜族民俗风情,让人赏心悦目;俄罗斯舞者跳起欢快的舞蹈,赢得现场观众阵阵喝彩;马头琴、国风舞蹈表演,展现了青春与激情,引来年轻观众阵阵掌声和尖叫声。

广场上,除了东北亚各国特色美食和精彩演出,珲春市还精心设置了一个“网红打卡点”,成为活动中一道道靓丽的风景线。

在世纪广场东侧入口处,异域风情浓厚的欧式建筑、俄罗斯套娃展柜与充满国风戏曲元素的城墙展板遥相呼应。“保持热爱,奔赴山海”“没错,我也很喜欢珲春”“人间烟火味,最抚凡人心”……等网络热门词条引来大量年轻

人驻足拍照。在朝鲜族服饰体验馆,许多爱美的女士穿上朝鲜族服饰,画上精美的妆容,展现了光彩靓丽。在北侧入口处,一个写着“我在珲春很想你”的朝鲜族民居展柜格外引人注目。“这些打卡点很适合我们这些拍照爱好者,不需花时间P图,分分钟就能呈现‘大片’的效果。今天真是难忘的一天,珲春给我留下了许多美好记忆,以后我要带着家人和朋友再来珲春。”来自大连的游客刘美笑着说。

据了解,此次活动还在欧式街、汉唐街、哇斯托克欢乐岛设置了分会场,将在“九·三”重庆小长假期间,向世界展示珲春魅力。



图为2023东北亚文化旅游美食周暨珲春首届北冰洋帝王蟹节开幕式现场。

本报记者 郎鹏 摄

载歌载舞同欢庆 笑语欢声满边城

本报讯(记者 李莹)8月30日,2023东北亚文化旅游美食周暨珲春首届北冰洋帝王蟹节文艺汇演在珲春市世纪广场精彩上演。

世纪广场上人潮涌动,热闹非凡,激昂的音乐响彻云霄,耀眼的灯光点亮夜空,数万名市民和游客在此共享“文

娱大餐”。

朝鲜族扇子舞拉开汇演序幕。随后,国风舞蹈《象王行》、歌曲《海之梦》、舞蹈《古韵之声》等节目精彩亮相,俄罗斯舞蹈《四季》将演出推向高潮。舞台下的俄罗斯游客看到来自家乡的舞蹈欣喜不已,也随着音乐翩翩起舞。演出

在歌曲《美丽延边欢迎您》的优美旋律中落下帷幕,现场掌声、欢呼声此起彼伏,如同一片欢乐的海洋。

珲春市民张立新高兴地说:“演出太精彩了,希望珲春多举办这样的活动,让更多的人了解珲春、走进珲春,领略珲春之美,希望珲春的明天更精彩!”

来自吉林的游客李丽兴奋地说:“我是在朋友圈得知了2023东北亚文化旅游美食周暨珲春首届北冰洋帝王蟹节的消息,所以特意和朋友来珲春看一看。珲春真是太美了,不仅活动有特色,美食特别多,演出也这么精彩,我会推荐更多的朋友来珲春旅游。”

第二届“发现最延边”网红打卡地名单公布

本报讯(记者 穆蓉)8月30日,在2023东北亚文化旅游美食周暨珲春首届北冰洋帝王蟹节开幕式上公布了第二届“发现最延边”网红打卡地名单。珲春沙丘公园获评边境旅游类网红打卡地,珲春向日葵饭店总店获评特色美食类网红打卡地,珲春汉唐街夜市获评夜间经济类网红打卡地,珲春星悦城市空间露营地获评潮流露营类网红打卡地。

第二届“发现最延边”网红打卡地评选活动,由延边州文广旅局主办。旨在通过推选一批口碑好、认可度高的景点景观,展现延边的城市新面貌、文化新风尚、时尚新地标、消费新场景,擦亮

延边“魅力打卡之城”品牌。突出最火爆、最时尚、最好吃、最好玩等特点,推动延边文化和旅游业发展。

活动一经发起受到社会各界的广泛关注,共收到各类申报表540份,在3天的投票期内,逾40万人在线投票,在各媒体、自媒体账号的宣传播放量过亿。经过海选、初审、公示、社会问卷调查、网络投票、实地考察等环节,主办方邀请业内专家对入围终审的118家网红打卡地进行评分,以文化内涵、产品特色、环境设施、服务质量等标准,最终评选出新晋的50家打卡地名单,成为延边文旅消费体验新风向。

第二届“云上延边”推介官评选结果出炉

本报讯(记者 穆蓉)8月30日,第二届“云上延边”推介官评选结果出炉,共评选出10名推介官。

为更好地宣传和展示延边州良好的城市形象,不断提升城市知名度、美誉度和影响力,延边州委网信办围绕“人文、生态、山水、美食、乡村、非遗、休闲”的文旅主题,组织开展了第二届“云上延边”推介官评选活动。

经过网络和社会各界推荐,根据账号内容质量、播放量、影响力和正能量评估等要素指标,经过专业评审,最终长白山老万、延边恒艺、东北划拉哥他老妹儿、延边大漂亮、山里娃延边、宋哈哈、延边旅游美食小鹏、延边大logo、延边旅游、延吉福宝等10名网络博主获评第二届“云上延边”推介官。

国风盛宴聚人气 点亮珲春“夜经济”

本报讯(记者 相文婷)8月30日18时,2023东北亚文化旅游美食周暨珲春首届北冰洋帝王蟹节汉唐街珲春美食展启幕。

此次活动将持续至9月3日。活动内容包括“三国风情”珲春特色小吃展、汉服展示、古筝表演、专场演出等,以美食、演艺、古筝等为元素,开展美食品尝、古筝表演、文化体验等活动。

活动现场,汉服表演者身穿各式汉服,或华丽儒雅,或端庄大气,让人领略了国风之美。通过汉服表演、古筝演奏等形式,充分展现了国风古韵的独特魅力,现场观众在喝彩欢呼之余,纷纷拿出手机拍照留念。

烤海鲜等各类美食数不胜数,令人垂涎欲滴,每个摊位前都挤满了顾客,现场热闹非凡。

俄罗斯游客诺诺娃和朋友一起来此吃美食、赏美景。她说:“我第一次来珲春,没想到这里的美食这么多,还能看到古筝表演和汉服表演,真是不虚此行。”

据了解,汉唐街珲春美食展是2023东北亚文化旅游美食周暨珲春首届北冰洋帝王蟹节系列活动之一。旨在通过深度挖掘延边生态、民俗、边境、红色、美食等特色旅游资源,培育壮大新文旅业态,推动文旅融合,擦亮“美丽中国鲜到延边”文旅品牌,提升消费活力,助推经济高质量发展。